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1er BAC Sciences Mathématiques BIOF

Correction Série N°6 : ENSEMBLES ET APPLICATIONS

Exercice1 : On considére dans Z les deux parties suivantes :
2 _
A:{XEZ/MEZ} et Bz{er/XHOEZ}

2x-1 x-5
10 15
1)a) Montrer que (vVxeZ-{5 s =1+—
2) . ( e { }) x-=35 x-=5
2 _
1)b) Montrer que (vxez)wzzx—pr 2
2x—1 2x-1

2) Déterminer: A ; B; A-B;B—A et AAB en extension
3)On admet que I'opération est associative dans 'ensembles des parties de Z : P(Z)

Résoudre dans P(Z) 'équation : AAX = B
Solution : 1) a) il est aisé de voir que :

(Ver—{S})x+10 =1+i

x-5 x-5
1) b) il est aisé aussi de voir que

9 _ (-1 +9_4w—dr+10

(Ver)Zx—H

2x-1 2x-1 2x-1
2) Détermination de : 4 ?
4x>-4x+10 _
Ona: A:{er/x—er} et (Ver)2x—leZ et szx—l+ 2
2x-1 2x—1 2x—1
En déduit que : (VxeZ) ; xeAawez
Y

S 2x—-1+ el & e 7 < 2x—1divise9

x—1 2x—

< 2x-le {—9; —3;—1;1;3;9} & 2xe {—8;—2;0; 2;4;10}
& xe{-4-1,0;1;2;5} Donc : 4={-4-1;0;1;2;5}
Déterminationde : 8 ?

Soit x € Z de fagon analogue nous pouvons écrire :
x € B << x # Setx—5Sdivisel 5

<:>x—5e{—lS;—S;—3;—1;1;3;5;15}

& xe{-10;0;2;4;6;8,10;20}

Donc : B={-10;0;2;4;6;8,10;20}

Déterminationde : A—B;B—A4 et AAB ?
A—B:{—4;—1;0;1;2;5}—{—10;0;2;4;6;8;10;20}:{—4;—1;1;5}
A-B={-10;0;2;4;6;8,10; 20} ~{~4;-1;0;1;2;5} = {~10;4;6;8;10; 20}
AAB =(A-B)U(A4-B)={-104,6;8,10;20;,—4;-1;1;5}
3)Résolution dans P(Z) de I'équation : AAX =B
On trouve : X ={-10;4;6;8;10;20;—4;-1;1; 5}
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Exercice2 : Soient les ensembles : £ = {(x;y) eR?/x*+y*= 1}
F:{()c;y)eRz/x3 +° :1} et I=[—l;l]
1) Montrerque: ExJ et F=J
2) Montrer que : Esz{(l;O);(O;l)}

3)Montrerque: EcIxI et E#IxI
Solution : 1)

Ona: (0;1)eE car: 0> +1> =1 donc: E =

Ona: (0;1)eF car: 0*+1°=1donc: F =

2) Montrons par double inclusion que : EmF:{(l;O);(O;l)}
a) Montrons que : (x;y)e{(l;O);(O;l)} ?
Soit:(x;y)e ENF

Donc :

(x;y)eE et (x;y)eF

Donc: x2>+y2=1 6t x*+,° =1
Donc: ¥2+)2=x"+)’
Donc: x2+y32—x*—3° =0
Donc : x*(1-x)+y*(1-y)=0

Etcomme : x2<x2+y2=1et y2<x2+y2=1
Alors : x><1 et )2 <1

Alors : |x|<1 et [y|<1

Alors: 0<1-x eto<1-y

Donc: x2(1—x)+12(1—»)=0

=0 =0

Donc: x2(1-x)=0 et y*(1-y)=0

Donc: (x=0 ou x=1)et (y=0 ou y=1)
Donc: (x=0et y=0)ou (x=0et y=1) ou (x=1et y=0) ou (x=let y=1)
Donc : (x;7)=(0:0)0u (x;3)=(0:1) ou (x;3)=(1;0) ou (x,)=(11)

Mais : (x;y)€ ENF donc : (x;)=(0;0)
(0,0)¢ E Car: 02+02 %1

(L1)gE Car: 12+12=1

Donc: (xy)e {(1;0);(0;1)} .

a) Montrons que : {(1;0);(0;1)}cEmF ?
Ona: (0;1)eE et (0;1)eF

Car: 0°+1’=1Et 0’ +1° =1

Etona: (L0)eE et (L0)eF

Car: 0°+1’=1Et 0’ +1° =1

Donc : {(1;0);(0;1)}cEmF

Par suite : ENF ={(1;0);(0;1)}
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3) Montrons que : EcIx] avec: I=[-Ll]
Soit:(x;y)€E
Donc: x>+ y2=1
Etcomme : x2<x>+y2=1et y2<x>+32=1
Alors : x2<1 et y2<1
Alors : |x|<1 et |y|<1
Alors: —1<x<let -1<y<1
Donc: xelet yer
Donc: (x;y)elxI
Par suite : EcIx/
b) Comme : (L1)eIx] et (L1)gE (1> +1% =1)
Alors: IxXI ¢ E
Par suite : E#1Ix[
Exercice3 : Soit E un ensemble et A et B deux sous-ensembles de E
Montronsque :AUB=ANB = A=B
Solution : Pour ce faire, nous allons utiliser une technique trés importante : la double inclusion.
Le principe est d’utiliser I'équivalence suivante :
A=BéquivautaAcBetB cA.
e Montrons que A < B. Par définition de l'inclusion, nous devons donc montrer que : Pour tout a €
A,onaqueae€B. Soit:a€A.
Par définition de l'union, ana alorsque: a€ AuB.Or, AuB=ANB,donc:aeANB.
Par définition de l'intersection, on a alors a € B.
Conclusion : Pour touta € A,onaque: a€B,
Donc: A c B.
e Montrons que B < A. L’énoncé est symétrique en A et B, et A € B, donc B € A.
Conclusion : On a bien montré que : AC BetB c A,
Cest-a-dire: A=B

:R—> R
Exercice4 : Soit I'application f :

X x?4+2x
Montrer que : f([—l;l]):[—1;3]
Solution : Montrons que : f([—l;l])z[—1;3]
On raisonne par double inclusion :
a) Montrons que : f([—l;l])c[—1;3]
Soit : x&[-1;1] Montrons que : f(x)e[-13]
C’est-a-dire Montrons que : -1< f(x)

v f(x)—(—l): X24+2x+1= (x+1)2 >0
Donc : -1< f(x)

Vo f(x)-3=x*+2x+1-1-3=(x+1)2-4
xe[-Ll]= -1<x<1=20<x+1<2=0< (x+1) <4=(x+1) -4<0
Donc : f(x)<-1
Par suite : —1< f(x)<3 C'est-a-dire f(x)e[-1;3]
Alors : f([-51])=[-13]
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b) Inversement montrons que : [-1;3]< f([-L1])

Soit 1 ye[-1;3]

Montrons que : 3xe[-L1] tel que : f(x)=y ?
f(x)=y©x2+2x=y<:>x2+2x+1=y+lc>(x+1)2:y+1
Comme : ye[-1;3] alors : y+1>0

Comme : xe[-1;1] alors : x+1>0

Sx+l=\y+l ©ox=y+1-1

Comme : ye[-1;3] alors: 0< y+1<4

Alors : 0</y+1<2

Alors : —1< /[y +1-1<1

Alors : —1<x<1
Donc : 3xe[-L1] tel que : f(x)=y

Ce qui signifie : [-1;3]< f([-11])
Conclusion : f([—l;l]):[—1;3]
[+ >R
x> x X —x
Montrer que f est injective

Solution : Soient x, €[L;+00[ et x, €[1;+o0]

f(xl) :f(xz) = X, +\/x12 —X, =X, +«/x22 - X,
:>\/x12 \/xz2 X, =X, — X,
(\/ - \/xz xz) x2 x1)2

2 2 2 2 ) 2
=2 —xl—2\/ x1 —xl)(x2 —362)+x2 —-X, =X —2xX,+X,

Exercice5 : Soit I'application :

= 2X,X, =X, =X, —2\/(x12 —xl)(x22 —xz) =0

= XX, + XX, — X, — X, —2\/)(1 (x,—1)x,(x,—1) =

0
:>xlx2—x1+xlx2—)c2—2\/x1 (x,—1)x,(x,-1)=0
)=

= x (% —1)+x,(x, — 2\/x (x, —1)x, (x,-1)=0

:\/xl(xz—l +\/x2 (x-1) —2\/xl (x,=1)xx, (x,-1)=0
:>(\/)cl (x2 —1) —\/x2 (xl —1))2 =0
:>\/)c1 (xz—l)—\/xz(xl—l)zo

:>\/x1 (x,-1) =\/x2 (x,—1) :>x1(x2 —l)zx2 (x1 —l)
= XX —X = XX —X, = —X; =—X, = X; =X, Donc f est injective
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f:R->R
Exercice6 : Soit I'application : Déterminer: /(D) avec D=]1;2]
X > cosx

Solution : f'l(D):{xeR/f(x)eD}:{xeR/Hf(x)SZ}
={xeR/1<cosx<2} =
Car VxeR/—1<cosx<1 donc f~' (D)=

R—>R

Exercice7 : Soit I'application f :
PP / x|—>x2+3x+%

1) a) Calculer : /(0) et f(-3) et /7 ({-1})
b) f est-elle injective ? justifier

c) f est-elle surjective ? justifier

d) f est-elle bijective ? justifier

_)
2) Déterminer les intervalles [ et J pour que : I'application f : S Fe) soit bijective et déterminer
sa bijection réciproque.
Solution : f(x)=x2+3x+%
1)a) 1(0)= 02+3x0+%=% ; f(—3):(—3)2+3><(—3)+%:9—9 %:%
1
fﬁl({—l})z{xeR/f( e{ 1}} {xeR/f(x)=—l} {xeR/x +3x+z 1} ={XER/X2+3X+Z3=O}

x2+3x+$=0 A=32— 4><1><$—9 13=—4<0

Donc : pas de solutions
Donc : f‘l({—l}):@
b) Sije trouve : x=y et f(x)=f(y) on peut affirmer que f n'est pas injective.

Ona: f(o):f(—3)=% mais 0#-3

Donc : f n'est pas injective

c) Par exemple : -1 n’a pas d’antécédents par f

C’est-a-dire : I'équation : f(x):—l n’a pas de solutions dans R . Donc : f n’est pas surjective
A —>J

x> f(x)

a) Soient x, el et x, e/

2) f

f(x)=r(x)=x2+3x +%=x22+3x2 +%
= x,2—x,2+3x, —3x, =0=(x,—x,)(x, +x,)+3(x,—x,)=0
= (x5 —x,)(x,+x%,+3)=0=>x-x,=0 ou x +x,+3=0

Sijeprends: x, +x, +3 = 0 alors f estinjective.
-3 -3
Par exemple : x, € {7&00{ et x, € {7;%{

Alors: f(x)=71(x)=x =x,
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Eneffet: f(x)=/(x,)=x-x,=0 ou x,+x,+3=0
=X, =X, 0u x,+x,+3=0

Ona: xlz__3 et xzz__33X1+x2+320
2 2
Si x1=_73 et x2:_73 alors : X, =X,
Si xl>__3 ou x2>__3 =>x,+x,+3>0
2 2

:>x1:x2

Dans tous les cas f est injective. Si :[T;Jroo[ -7

x> f(x)

b) Etudions la subjectivité de f :
2 2
f(x):x2+3x+2:x2+2x§x+(éj :(x+E
4 2 2 2
Soient y e J : Résolvons 'équation : f(x) =y

S N

-3 2 -3 .\ &
—— _ — 40
xe{ 2 ,+OO[ xe{gﬁ—o{ y€[0§+°0[ e 27 ye[O;—l—oo[

-3 i
(vye[Oe)@txe [7;% ) (Fx) = y)

Donc : f est une bijection de {7;+oo[vers[0;+oo[

7 :[_—3;+oo[—>[0;+oo[
Donc : 2
X Nx—=
2
:[ 2500 — [1;+00[
X f(x)=x>—4x+5

Montrer que : f est bijective et déterminer sa bijection réciproque.

Exercice8 : Soit I'application f :

Solution : Soit : ye[l;+o

Résolvons dans : [2;+o0[ I'équation f(x)=y
Soit 1 x €[ 2;+o]
f(x)zy@xz—4x+5:y<:>x2—4x+4+l=y
<:>(x—2)2+1:y<:>(x—2)2:y—1
CM/ﬁ:\/ﬁcar ye([L+o
Slx-2={y-1 e x-2=ly-1 car xe[2;+]

f(x)zy@x:\/y_—l+2

Comme : \/y—1+222 cest-a-dire : x &[2;+o0]
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Donc : ye[l;+o0] Ilx e[2;+00] tel que : f(x)=y
Donc : f est bijective.
{f(x)=y Q{Ff‘(y)#yj”
xe[240] | ye[l+oo
Donc : Vxe[L+oo] ; /7 (x)=+x—1+2
F [l 4o0] = [25400]
xs [ (x)=x =142
N->Q
Exercice9 : Soit I'application f : 1
n*—2n+3
f est-elle injective ? justifier
Solution : Démarche1 : Sije trouve : n#m et f(n)=f(m) on peut affirmer que f n'est pas
injective.

Ona:f(o)zé et f(2)=%

On a: donc /(0)=f(2) mais 0%2
Donc : f n’est pas injective
Démarche?2 : Soient neN et me N

1 1
f(n)—f(m):> n>—2n+3 B m2>—2m+3
=>n?*-2n+3=m>-2m+3
:>n2—m2—2(n—m):0

:>(n—m)(n+m)—2(n—m)=0
:>(n—m)(n+m—2)=0

=>n—-m=0 ou n+m—2=0=>n=m ou m=2—n
Pour: n=2 et m=2-2=0onaj; f(n)=f(m)

Donc : f n'est pas injective

Exercice10 : Soit 'ensemble : D={(x;y) eR*/y-x+120}

]l; +oo[>< R—>D
Et soit I'application £ :
PP 4 (x;y)|—>(2x+y ;x2+y)
1) Montrer que f est injective
2) Montrer que f est Surjective
3) Montrer que f est bijective et Déterminer ' la bijection réciproque de 7 .

Solution : 1) Soit : (x;y); (x;)) € [+ xR
Telque: f(xy)=f(x})):

Montrons que : (x;y)=(x";)") 2?
f(x;y):f(x';y')©(2x+y ;x2+y):(2x’—|—y' ;x'2+y')
2x+y=2x"+y' 2(x=x")=)'-y (1)

< X2+ _ 2 ' = 2 2o
y=x"+y X —x —y—y(2)
:>(x—x')(x+x')—2(x—x'):O :>(x—x')(x+x'—2)=0

(l)et(2) =x’—x? = 2(x—x')
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=x—x'=0 ou x+x'-2=0=>x=x" ou x+x'=2
Ona: (xy);(x)) e+ xR
Donc : x e |l;+o0] et x' e |I;+oo
Donc: x>1et x'>1
Donc : x+x'>=2 par suite ; x+x'#2
Etdonc: x=x'
2(x—x’) =y -y (l):>0=y'—y:>y =y
= (xy)=(xy")
Donc : f est injective
2) Soient (a;b) € D : Résolvons I'équation : f(x;y)=(a;b) dans : Jl;+0o[ xR

{f (%) =(a:b)

@(2x+y ;x2+y)=(a ;b)

[ 4+oo[ xR

2x+y=a x’=2x=b-a xX=2x—-b+a=0
= 5 < 5 < 5

X +y=b y:b—x y:b—x

A:(—2)2—4><1><(—b+a):4+4b—4a:4(1+b—a)2O
Comme : (a;b)e D Donc: 1+b—a>0
Etdonc : A=4(1+b-a)>0
Alors I'équation admet une ou deux solutions :
2+4,/4(1+b- 2—«/4 1+b-
= i (2+ a) =1+\1+b-a e]l;-l—oo[ ou x= (2+ a) =1-Jl+b-a ¢]1;+oo[

Et il suffit de remplacer x dans:y=b—x’
Pour trouver y :

Donc:y= b—(l-l-\/l-l-b—a)z eR

Donc :V(a;b)e D ; I(x;y) e |+ xR f(x3p)=(a;b)
Alors f est Surjective

f est une bijection de |i;+o0[ xRvers D

{f(x;y) =(a;b) - {f—l (a;6)=(x;»)

]l; +oo[>< R

X

veD
S 4o xR — D

(o) 1T (1 |

Exercice11 : Soit £ un ensemble non vide et soient A4 ; B des parties de E telque : AUB=FE et
ANB=O

f_l(a;b)=(1+\/1+b—a;b—(l+\/l+b—a)2) Donc :

P(E)— P(A)xP(B)
X (AnX;BNX)

1) Montrer que f est injective
2) Montrer que f est surjective
3) Déterminer s ~'la bijection réciproque de ¢

Solution : 1) Soit (X;Y)E(P(E))2

Soit 'application 7 :
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Telque : f(X)=/(Y) Montrons que : X =Y
f(X)=f(Y)=(4AnX;BNnX)=(ANY;BNY)

ANX=4ANnY @
:{Br\X:BmY @
=>XN(AUB)=YN(AUB) = XANE=YAE=X=Y
Donc : f est injective
2) Soit (Y;Z)e P(A)xP(B)

?X eP(E)Telque: f(X)=(Y¥;2)
F(X)=(V;2)=(4nX;BAX)=(Y;2)
:{AmX:Y ©)

BnX=7ZQ
=S XNE=YuUuZ =X=YuUZ

= QuUA(ANX)U(BNX)=(ANY)U(BNY)

=>QuUO(ANX)U(BNX)=YUZ =Xn(AUB)=YUZ

On vérifie bien que : X =y Uz est solution de 'équation : f(X)=(Y;Z)
Eneffet: YUZeP(E) et f(YUZ)=(4AN(YUZ);Bn(YUZ))
=((AnY)u(4nZ);(BY)U(BNZ))=(Y:Z) Or: (Y;Z)eP(A)xP(B) et AnB=0
Donc:Ycdet ZcB et ANB=O
Donc: AnY=Y et AnZ=D et bnY=J et BnZ=Z
Donc: f(YVWZ)=(YLB,BUZ)=(Y;Z)
Conclusion : f est surjective
3) Déterminons r-'la bijection réciproque de r
f est injective et surjective donc bijective
P(A4)xP(B)— P(E)
(Y;Z) »YuZ
Exercice12: Soient E, F et G trois ensemble et soient: f: E — F et g: F — G deux applications.
1) Montrer que si f et g sont injectives alors g o f est injective.
2) Montrer que si f et g sont surjectives alors g o f est surjective.
3)Que peut-on conclure sur g o f si f et g sont bijectives ?
4) Montrer que si g o f est injective alors f est injective.
5) Montrer que si g o f est surjective alors g est surjective. 6) Siaprésent f:E—> Fetg:F — E,
déduire de ce qui précede ce que I'on peut dire dans les cas suivants :
a)gef=Ide b)fog=Idr cC)fof=Ide
7) Montrer que si g o f est surjective et g est injective alors f est surjective
8) Montrer que si g o f est injective et f est surjective alors g est injective
Solution : 1) (g © f) (x1) = (g © f) (x2) = g (f (x1)) = g (f (x2))
= f (x1) = f(x2) Car g est injective
(o f)(x1)=(geof)(x2)=f (x1)=f (x2) > x1 = x2 car f est injective.
Donc g o f est injective.
2)Premiere méthode : Pour tout z € G il existe y € F tel que z = g(y) car g est surjective.
Comme pour tout y € F il existe x € E tel que y = f(x) car f est surjective.
On en déduit que pour tout z € G il existe x € E tel que :
z=g(f(x)) = g ° f(x) autrement dit g o f est surjective.
Remarque : a) D’habitude on appelle y un élément de I'image G mais ici ce pose un petit probléeme
de notation parce que I'on va appeler x I'élément de F et on ne saura pas trop comment appeler
I'élément de E, c’est pour cela qu’il est plus malin de I'appeler z.

f(Yuz)=(v;2)evuz=f(Y;Z) et: [
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b) Si on commence par écrire « pour tout y € F il existe x € E tel que y = f(x) car f est surjective »
puis « pour tout z € G il existe y € F tel que z = g(y) car g est surjective » donc « pour tout z € G |l
existe x € E tel que :
z=g(f(x)) = g o f(x) » cela ne va pas, je vous laisse réfléchir pourquoi.
Deuxiéme méthode : On rappelle que @:U — V est surjective si et seulement si p(U) =V
Donc f(E) = F et g(F) = G,
Par conséquent g o f(E) = g(f(E)) = g(F) = G et on en déduit que g o f est surjective.
3)Si g et f sont bijectives alors elles sont injectives
et g o f est injective et si g et f sont bijectives alors elles sont surjectives et g o f est surjective
On en déduit que g o f est bijective.
4) f(x1) = f(x2) = g(f(x1)) = g(f(x2))
=>gof(x1)=gof(x2)=>x1=x2 carg o f estinjective
Par conséquent f est injective.
5) Premiere méthode : Pour tout z € G, il existe x € E tel que :z = g o f(x) = g(f(x)),
Donc il existe y = f(x) tel que z = g(y)
Ce qui signifie que g est surjective.
Deuxiéme méthode : Comme g o f est surjective,
geflE)=G e g(f(E))=Gorf(E)cF
Donc : g(f(E)) < g(F)
Comme g(F) c G, celadonne G = g(f(E)) c g(F) c G Dot g(f(E)) = g(F)=G = g(F)=G
Ce qui montre que g est surjective.
6) a) g o f = Idk est bijective (I'identité est bijective)
g o f estinjective, d’aprés 4°), f est injective.
g o f est surjective, d’aprés 5°), g est surjective.
Remarque : g o f = Ide n’entraine pas que :g = f ! et que donc f et g sont bijectives.
b) f o g = Idr est bijective (I'identité est bijective)
f o g estinjective, d’apreés 4°), g est injective.
f o g est surjective, d’aprés 5°), f est surjective.
c) f o f = Idr est bijective f o f est injective, d’aprés 4°), f est injective. f o f est surjective, d’apres
5°), f est surjective.
Par conséquent f est bijective et f ™1 = f
7) Supposons que : g o f est surjective et g est injective
Montrons que f est surjective
Soit:yeFdonc:g(y)e G
Puisque : g o f est surjective Il existe x € E tel que : (g o f) (x) = g(y)
Donc : g(f(x)) = g(y) et Comme g est injective
Alors : il existe x € E ; tel que : y = f(x)
Donc : f est surjective
8) Supposons que : g o f est injective et f est surjective Montrons que g est injective.
Soit:yeFety’eFtelque:g(y)=g(y’)
Puisque : f est surjective Il existe x ; X' € Etelque : f(x) =y etf(x)=y "
Donc : g (f(x)) = g (f(x))
Donc : (g ° f) (x) = (g ° f) (x')
Puisque : g o f est injective alors : x = x’
Donc : f(x) = f(x’) c’est-a-dire :y = y’
Donc : g est injective.
Exercice13 : Soient E et F deux ensembles non vides et soit f une application de E dans F. Soient
A et B deux parties de E et Soient A’ et B’ deux parties de F
1) Montrer que : si A c B alors : f(A) c f(B)
2) Montrer que : si A’ c B’ alors : f'(4") ¢ fY(B)
Solution :1) Supposons que : Ac B
Soit y € f(A), il existe x € A tel que : y = f(x).
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Et puisque : Ac B alors x € B
Ceci signifie que : y € f(B)
Conclusion : f(A) c f(B)
1) Supposons que : A’ c B’
Soit x € f-(4’), donc f(x) € A’ et puisque : A’ c B’ alors f(x) € B’
Ceci signifie que : x € f(B’),
Conclusion : f(4") c f(B’)
Exercice14 : Soient E et F deux ensembles non vides et soit f une application de E dans F. Soient
A et B deux parties de E, Montrerque : 1) f (AU B) = f(A) U f(B)
2) f (AN B) c f(A) N f(B) et Donner un exemple ou cette derniére inclusion est stricte.
3)Montrer que f est injective si et seulement si pour toute partie A de E et pour toute partie B de E,
ona:f(ANB)=f(A)N f(B)
Solution :1) a) Pour tout y € f (A U B), il existe x € A U B tel que : y = f(x).
Comme x € A, y = f(x) € f(A),
Comme x € B, y = f(x) € f(B)
Par conséquent : y = f(x) € f(A) U f(B)
Cela montre que f (AU B) c f(A) U f(B)
b) Pour tout y € f(A) U f(B),y € f(A)ou y € f(B)
Siy € f(A) alors il existe x € A tel que y = f(x),
Maisxe Ac AuBdoncy=f(x)€ f(AUB)
Si y € f(B) alors il existe x € B tel que y = f(x),
Maisxe Bc AU Bdoncy=f(x)€ f(AUB)
Cela montre que stous les cas y € f (A U B) et que donc f(4) U f(B) c f(A U B)
Finalement f (AU B) = f(A) U f(B)
2) Pour touty € f (AN B), il existe x € A N B tel que :y = f(x).
CommexeANBcA, y=f(x)€ f(A), Commexe ANBcCB,y=f(x)€ f(B)
Par conséquent y = f(x) € f(A) N f(B)
Cela montre que f(A N B) c f(A) N f(B) .
Pour trouver un exemple ou l'inclusion est stricte,
D’apreés la suite, il ne faut pas prendre une fonction injective, par exemple prenons :
f: R — R définie par f(x) = x 2, ensuite il faut prendre/
A et B ou f n’est pas injective, par exemple : A =[-4,2] et B = [-2,3]
f(A) = f([-4,2]) =[0,16] ; f(B) = f([-2,3]) = [0,9]
= f(A)N f(B)=[091ANB=[-2,2]= f(AN B) =[0,4]
Onabien f (AN B) € f(A) N f(B)

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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